



庚子年十月廿四  
2020年12月8日  
星期二

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮件:zjarkw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11691号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 中共中央印发《法治社会建设实施纲要(2020-2025年)》

新华社北京12月7日电 近日,中共中央印发了《法治社会建设实施纲要(2020-2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《法治社会建设实施纲要(2020-2025年)》全文如下。

法治社会是构筑法治国家的基础,法治社会建设是实现国家治理体系和治理能力现代化的重要组成部分。建设信仰法治、公平正义、保障权利、守法诚信、充满活力、和谐有序的社会主义法治社

会,是增强人民群众获得感、幸福感、安全感的重要举措。党的十九大把法治社会基本建成确立为到2035年基本实现社会主义现代化的重要目标之一,意义重大,影响深远,任务艰巨。为加快推进法治社会建设,制定本纲要。

### 一、总体要求

(一)指导思想。高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科

学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬社会主义法治精神,建设社会主义法治文化,增强全社会厉行法治的积极性和主动性,推动全

社会尊法学法守法用法,健全社会公平正义法治保障制度,保障人民权利,提高社会治理法治化水平,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦筑牢坚实法治基础。

(二)主要原则。坚持党的集中统一领导;坚持以中国特色社会主义法治理论为指导;坚持以人民为中心;坚持尊重和维护宪法法律权威;坚持法律面前人人平等;坚持权利与义务相统一;坚持法治、德治、自治相结合;坚持

社会法治共建共治共享。

(三)总体目标。到2025年,“八五”普法规划实施完成,法治观念深入人心,社会领域制度规范更加健全,社会主义核心价值观要求融入法治建设和社会治理成效显著,公民、法人和其他组织合法权益得到切实保障,社会治理法治化水平显著提高,形成符合国情、体现时代特征、人民群众满意的法治社会建设生动局面,为2035年基本建成法治社会奠定坚实基础。

(下转第4版)

## 张筱凤:做有温度的医生

精神的力量:从业30余年,专注于疑难、急重症胆胰疾病等,是我省ERCP的领军人物;真心对待每一位患者,予人温暖不计回报,是人民心中的好医师。

### 新时代最美奋斗者 全国劳模先进风采录

记者程雪报道 在浙江大学医学院附属杭州市第一人民医院副院长张筱凤眼里,医生是一份兼备“冷”和“热”两种特性的职业,“冷”是面对疾病沉着冷静的状态,“热”则是面对患者将心比心的温度。她说,数年的专业教育让大部分医务人员具备前者,后者则是最需要修炼的素质。

对于张筱凤本人而言,“做有温度的医生”的座右铭伴随着其30余年的职业生涯,那是一种设身处地为患者着想的周到,是一份“我和你在一起”的承诺,更是培育新人弘扬医学的传承精神。日前,张筱凤被授予全国先进工作者称号。

“做医生真好!”

张筱凤出身于医学世家,自幼耳濡目染医者仁心风范。不过,促成她立志学医还有另一个原因。

“我自幼身体不好,三天两头住院,是在医院长大的孩子。”在张筱凤的记忆里,医院的医生护士不仅悉心为她医治,还总是变着法地哄她开心,一有时间就陪她玩耍,让她的童年没有因为病情而变得灰暗。“做医生真好!”被医务人员温情以待的她萌生出做医生的想法。

长大后,张筱凤如愿学习医学。在选择方向的时候,她思虑再三后填上了“消化科”。“胃肠疾

病非常常见,往往是慢性病,病情不会很严重,像消化道出血等情况可以治愈。”她觉得,在每天都上演生离死别的医院,消化科是一个“不那么沉重的地方”。

除了情感方面,张筱凤还在专业上做了考量。当时,正值胃镜普及的时期,胃部状态可以通过胃镜反馈出来,她感叹于这种微创治疗代替传统手术的神奇,

“我当时想着,可以好好学习研究它,加入消化科也是一个不错的选择。”在此后的多年里,她一直深耕于各种消化内镜诊断与治疗。

上世纪90年代,张筱凤接触到了ERCP手术,即“内镜下逆行胰胆管造影术”,这种手术通过类似于胃镜的内镜,可以对胆管胰管进行诊断治疗。当时,这项技术在医学教科书上几乎是一片空白,她凭着对专业的热爱和钻研的轴劲不断地学习、摸索,逐渐掌握了手术技巧。

通过这项手术,张筱凤为许多胆管结石病人碎石、取石,让部分患者避免开腹手术。如今她已经完成了ERCP手术累计约1万例,业内称她为“ERCP女超人”。

不仅治病,更要“疗心”

张筱凤立刻在医院里动员募捐,也尽可能地向医院申请为他们减免一些费用。每逢三餐,她还嘱咐科室里的人多打一些饭菜给这家人送去。

在张筱凤的帮助下,男孩完成治疗。出院那天,这对朴实的父母对张筱凤连声道谢,感恩之情溢于言表。张筱凤嘱咐他们,“人生在世谁都会碰到困难,要记着,无论何时,我们医务人员永远同你们在一起!”

播撒科普的种子

张筱凤在临床中碰到过一位胃癌患者,胃部疾病跟基因相关,饮食结构相似有相关性,具有家



工作中的张筱凤。

族性。她建议患者家人也来医院筛查一下,不过这名患者没把她的话当回事。几年后,他的弟弟来医院检查时,已经是胃癌晚期。

“像胃癌、肠道息肉都有家族性,家里有人患病,其他人也最好来医院筛查一下。可偏偏有人因为缺乏科普知识而错过最佳治疗时间。”每次接触到此类病例,张筱凤都很心痛,也逐渐意识到人们需要医生播撒科普的种子。

于是,从上世纪90年代初起,张筱凤和团队成员自发组织了“消化直通车”,深入基层医院,开展科普讲座,至今已经开展了上百场。她还和团队医生们建了几千个科普宣教的微信群,把正确的知识传递给大家。

深浸消化内科专业领域30余年来,张筱凤带领科室团队不断攻克难题,先后获得浙江省科学技术进步奖、浙江省医药卫生科技进步奖,杭州市科学技术进步奖,杭州市临床医疗成果二等奖等诸多荣誉。

“我一个人很渺小,培养出一群优秀的医生团队,传承医学才是最重要的。”张筱凤为了培育年轻人才,号召每年办一场“消化病周”。她介绍说,这是为年轻医生准备的“舞台”,他们可以通过讲座演示自己的研究,也可以同行业大咖同台研讨。希望未来,提到消化科专家,人们想到的不是寥寥几位专家,而是一支专业过硬的消化科医生团队。

## 喜闻见义勇为职工落户杭州

### 工报时评

■吴杭民

“没想到我做了件小事,政府这么关心我!”这几天,有一条被“全网点赞”的新闻让这个冬日有了浓浓的暖意——杭州市余杭区邮政分公司良渚分局51岁的湖南籍投递员向达勇,因为自己勇救落水女子的行为,而成为我省首个见义勇为先进个人荣誉落户的人员!(详见昨日本报报道)

我们听闻了太多的见义勇

为者“流血又流泪”的新闻,在社会主义核心价值观的引领下,这样的状况近几年已经在大力扭转。因见义勇为先进个人荣誉而落户美丽的杭州,如此有温度的政策,足以让见义勇为者暖心,让杭州这座美丽的城市愈发体现出迷人的温情!

诚然,一个地方的发展,需要高科技的人才、大量的资金作为支撑,这些因素,已经成为各地极力追求的目标,这当然是无可非议的。但是,再多的人才、再雄厚的资金,如果没有社会主义核心价值观的引领、社会正能量的支撑,城

市的发展,往往事倍功半,因为,正如《人民日报》评论所说,社会需正能量“网红”——无疑,杭州市余杭区邮政分公司良渚分局职工向达勇,就是一个名副其实的正能量“网红”!“引进道德上的人才”,其显著作用和示范效应,也许和引进几个亿甚至更多的资金有着同样的激励意义。

让好人有好报,一直是这个

社会孜孜以求的价值取向,这不是一句空话,尤其需要政策的有力支撑和感召。2017年8月,浙江省人民政府办公厅出台了《关于调整完善户口迁移政策的通知》,其中明确规定,被县级以上政府或设区的市级以上人力社保等部门评为劳动模范、道德模范、优秀农民工、见义勇为先进个人等荣誉称号的人员,在规定期限内可以在当地申请常住户口,不受其他条件限制。而湖南籍投递员向达勇,正是因为自己的见义勇为,成为“新杭州人”——我们完全可以把此事件,看成是社会主义核心价值观的一次精彩“落地”和城市软实力提升的标志性符号。

实现中国梦,必然是物质文

明和精神文明比翼双飞的发展过程,必须坚持“两手抓、两手都要硬”。把获得劳动模范、道德模范、优秀农民工、见义勇为先进个人等荣誉称号的人员引进浙江,这是一种具有强劲正能量的示范效应。在大力鼓励广大职工在全面建设社会主义现代化国家的新征程上再立新功、为争创社会主义现代化先行省建功立业的新时代,我们期待有更多的正能量职工能成为“新浙江人”,并以此形成“连漪效应”,让更多的优秀外来务工者在其为之奉献的城市更加踏实、安心,得到更多的厚待和礼遇!

实现中国梦,必然是物质文

## 第三届浙江国际智慧交通产业博览会举行 交通领域“硬核”产品集中亮相

本报讯 记者羊荣江报道 近日,以“交通强国新征程 产业发展新动能”为主题的第三届浙江国际智慧交通产业博览会在杭州国际博览中心举行。浙江省人民政府与中国航天科技集团战略合作协议、宁波市人民政府与上海航天技术研究院战略合作协议及其他15项综合交通产业项目完成签约,总金额达480亿元。博览会展品吸引了众多参展者的目光。各企业展区配有专业人员提供讲解服务,帮助参展观众更好地了解产品的性能和优越性。

其中,中国中车的数字轨道胶轮电车、浙江交通集团的VR体验和实体沙盘、东风的Sharing-X移动出行服务技术平台、华为的F5G+智慧交通、捷德的5吨级空客H115中型直升机、中国船舶重工的无人船远程控制台等展品吸引了众多参展者的目光。各企业展区配有专业人员提供讲解服务,帮助参展观众更好地了解产品的性能和优越性。

本届博览会展览面积3万平方米,主要包含6个主题展馆,主题鲜明、全领域覆盖的展馆集中展示了国内外综合交通产业的新技术、新产品、新模式、新业态。

123家交通领域领跑企业、300余件综合交通产业的前沿技术、“硬核”产品集中亮相。作为交通核心技术“浙江造”的国际性合作展示平台,本届博览会将在招展阶段即吸引众多行业领

跑企业争相报名参展。经过优中择优的筛选,最终呈现的展会现场亮点纷呈。

除了精彩的展览区,本届博览会还精心筹办了14场论坛,

为广大专家学者以及交通科技领域爱好者提供了广阔交流平台,分享前沿技术成果,覆盖航天技术、新基建、强港、智能轨道、长三角地下空间、“四港”联动、F5G技术等不同交通领域,

让参展观众在展区大饱眼福的同时感受一场思想的盛会。

## “以我们的力量 传承劳动美”

杭州市职工朗读学堂冬日沙龙举行

本报讯 通讯员韩晓云报道 我们都是劳动美的歌颂者!近日,“以我们的力量 传承劳动美”杭州市职工朗读学堂冬日沙龙在杭州市职工文化中心举行。活动中,来自杭州市职工朗读学堂的朗读学员和老师们诵读了讴歌劳动美的作品,大家用声音延续美好的文字,让诗和远方献出一份力量。

本次活动由杭州市总工会主办,FM89杭州之声承办。朗读会分为“美好的生活”“心中的家乡”“致敬伟大祖国”三个篇章,诗歌涵盖抗疫原创诗、赞美脱贫攻坚、弘扬家乡美等。

“假如我是一块岩石,我便用自己千磨万击的身躯,夯实地基,搭建高楼,为人们抵挡住心深处的脉动。”在FM89杭州之声主持人雷鸣、周景、新凯、美辰合诵的诗歌《匠之心国之魂》中,沙龙正式拉开帷幕。在他们铿锵有力的朗读声中,展示了大

88851111

中国工商银行  
浙江省分行

新闻服务热线

中国建设银行  
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国银行  
BANK OF CHINA

北京2022年奥运会官方合作伙伴  
Official Partner of the Beijing 2022 Olympic Winter Games

中国农业银行  
Agricultural Bank of China

大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com